
Circonscription de Thouars

FORMULAIRE DE PROCES VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE

A l'issue de chaque séance du conseil d'école, un procès-verbal de la réunion est dressé par son
président, signé par celui-ci puis contresigné par le secrétaire de séance et consigné dans un registre
spécial conservé à l'école. Un exemplaire du procès-verbal est adressé à l'inspecteur de l'éducation
nationale du premier degré et un exemplaire est adressé au maire. Un exemplaire du procès-verbal
est affiché en un lieu accessible aux parents d'élèves.

ECOLE Maternelle Publique « La Joyette »

NOM
Ecole Maternelle  Publique « La Joyette »

DATE DE LA REUNION

COMMUNE (S) ST-VARENT
 Le 07/11/22 

Participants (préciser A: absent Exc pour excusé)

Représentants
des parents d'élèves

Education nationale Collectivités Autres participants

Mmes : 
- Arial
- Ganne
- Vinet

 

Président(e)
-  Mme Derose
Enseignants
- Mme Gandouet
- Mme Baillargeau

Excusés : Mme Tavant 
-IEN 

- M  Auber ,élu af-
faires scolaires 

- Mme Renault, DDEN 
- Mme Duveau DDEN

Pour introduction, la président(e) nomme une secrétaire de séance : Mme Gandouet 
Rappel :

Ordre du jour 
- Hygiène et sécurité
- Utilisation des moyens de l’école
- Actions pédagogiques
- Place des parents à l’école. 
- Suite des inondations

Mmes Duveau et Renault lancent un appel pour recruter des DDEN (Délégués Départementaux de l’Éducation 
Nationale) - http://dden79.ac-poitiers.fr/spip.php?article37

1. Hygiène et sécurité. 

PPMS
L'exercice de PPMS « Intrusion » (se cacher) sera réalisé en décembre.

Règlement intérieur et charte de la laïcité
- Pas de modification du RI - Voté à l'unanimité.
-Laïcité : rappel de la charte
Protocole sanitaire 
-Point Covid : Fonctionnement depuis la rentrée avec un protocole en 4 niveaux. Nous 
sommes en niveau 1 « socle »

2. Utilisation des moyens de l’école. 

Travaux réalisés par la mairie     :
- Pendant l'été le sol du bureau direction et du local photocopieur ont été refaits (+ les murs de la

salle photocopieur mis en peinture.
- A la Toussaint, le terrain « école dehors » (jardin) des PS sera ré- aménagé, selon les souhaits de



l'enseignante.
- Une réunion a été organisée un soir par la mairie avec l'ensemble des utilisateurs des locaux muni -

cipaux sur le thème des économies d’énergie (rappel : fermer les lumières, les portes, et réduire le chauf-
fage)

(en attente : le carreau cassé de la bibliothèque – le marquage couleur de la cour – une étagère
dans le local à vélo – les fuites du toit)

Merci pour ces réalisations, et celles à venir.

Effectifs     :
- Pour rappel, depuis la loi de février 2019, l'école est obligatoire à partir de 3 ans. Les enfants

ayant 3 ans en 2020 (nés en 2019) doivent faire leur rentrée en septembre. 

GS : 19 + un élève maintenu (MDPH avec AESH 100%)
PSMS : 3 + 13
PS : 20 + 1 élève MDPH à mi-temps (MDPH avec AESH 100%)
TPS : 3                                                                                               total : 59 élèves présents

- Avec les naissances de 2020 sur St-Varent et les quelques enfants demeurant dans les com-
munes proches, les prévisions d'effectifs pour 2022/2023 sont de 56 élèves. (plus les TPS) -(2023/2024
64 élèves attendus)

3. 4. Actions pédagogiques et culturelles

Plan continuité Covid     :
Communication en cas d'école /classe fermée passera par le mail des classes et le blog de l'école
(sauf si enseignant a le COVID)

Grande  lessive  2022 :  De  nombreux  parents  ont  participé  cette  année  «la  couleur  de  mes
rêves», ainsi que le CSC.

Sport     :
- déplacement à la piscine pour les GS (2 x par semaine en fin d'année), il faudra des parents ac-
compagnateurs agréés ; les créneaux au dojo ont été donnés à l'école élémentaire (cumul d'activi-
tés sur la période pour les MS et GS).
- reçu un Kit « Activités Physique Quotidienne » (matériels divers)

Médiathèque : Visites ou rencontres à l'école organisées pour les 3 classes à St Varent

Spectacles     :
- En GS et MS séance au théâtre de Thouars  « les petites géométries » JUSCOMAMA
- Contact également avec l'association « Art Joyette » pour un spectacle jumelé et une déambula-
tion du festival international des clowns pendant le festival. 

Danse     :
- intervention en danse par le conservatoire pour les 3 classes (Nov/Déc).     

            Ecole dehors   : toutes les classes sont inscrites dans ce projet. MS et GS depuis le début de 
l'année sur un terrain privé près du Thouaret. Nous envisageons une sortie après Avril à St Marc
La lande (https://www.reserves-naturelles.org/bocage-des-antonins) vec un animateur nature. Su-
ventions demandées auprès de la mairie et de l'APE et participation des familles via la coopéra-
tive scolaire)

Projet d'école     :
Un avenant doit être écrit.

Liaison école maternelle et élementaire : 
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- ateliers d'échanges de pratique en GS (1 fois/semaine)
- ateliers de lectures offertes c1 et c3 (1 fois par période)
- Portes Ouvertes le 23 juin de la MS au CM2

4. Place des parents à l’école. 
APE     :   
de nombreux parents se sont manifestés auprès du bureau de l'APE pour revitaliser l'association.
   - L'APE finance, ainsi que la coopérative USEP de l'école, une grande partie des projets et sorties

qui ne pourraient avoir lieu sans cette aide budgétaire précieuse (principe de gratuité de l'école). La parti -
cipation de chacun aux actions menées (chocolats, photos, lotos...) est importante financièrement, mais
l'APE a aussi besoin de bras et d'idées neuves pour ses organisations. (contact par mail ou lors des
réunions de bureau ou à la sortie des classes). 

- Nous remercions l'APE qui a financé en partie les ateliers avec les parents l'an dernier et le car de
la sortie « Art joyette ».

5. Questions diverses

Inondations d'octobre
- Suite à l'orage il est tombé 50ml d'eau à St Varent, provocant une grosse inondation de 
l'école un mercredi après-midi.
- Déclaration de sinistre faite pour les sols déjà vétustes.
- Pas de meubles abîmés en raison de l'intervention rapide des pompiers pour évacuer l'eau
- Des dalles de plafond ont été changées
- Pour les fuites récurrentes de la verrière, M Auber indique que la demande de devis a été 
relancée. Le problème étant de trouver un artisan pour refaire les joints qui sont dans le mauvais 
sens et permettent à l'eau de s’infiltrer à chaque fois qu'il pleut.

Clôture du conseil d’école à  20h30 

 
Fait à St-VARENT Le 07/11/22

La présidente du Conseil d’Ecole 
Mme Derose

La secrétaire de séance 
Mme Gandouet
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